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Удосконалення управління кредитним портфелем комерційного банку 

 

Бечко В.П., к.е.н., доцент 

Джемесюк Я.М. 

Уманський національний університет садівництва 

 

В умовах сьогодення одну з найважливіших ролей у стимулюванні 

відтворювальних процесів в економіці відіграє банківський кредит як головне 

джерело забезпечення грошовими ресурсами поточної господарської 

діяльності підприємств незалежно від форми власності та сфери 

господарювання. Незважаючи на те, що кризові явища в економічній системі 

практично підірвали фінансову стійкість більшості вітчизняних підприємств, 

унаслідок чого різко скоротилась кількість надійних фірм-позичальників, 

кредитні операції залишаються головним видом активних операцій 

комерційних банків, у який вкладається переважна більшість залучених 

банками ресурсів. З огляду на це, необхідність теоретичних і методичних 

досліджень щодо ефективності управління кредитним портфелем комерційних 

банків є актуальним питанням на даний час. 

Проблема управління кредитним портфелем комерційного банку 

досліджувалась в наукових працях провідних вітчизняних і закордонних 

вчених, а саме: Мороза А. Н., Васюренка О. В., Савлука М. І., Петрука О. М., 

Білоглазова А. Н., Балабанова І. Т. та ін. Однак аналіз процесу кредитування в 

Україні свідчить, що є необхідність подальших наукових досліджень і 

впровадження розробок. Зокрема, актуальною сьогодні є розробка теоретико-

методологічних пропозицій з удосконалення управління кредитним портфелем 

банку, широке практичне використання яких дозволить підвищити 

ефективність діяльності всіх кредитних інститутів у процесі кредитування їх 

позичальників. 
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Об’єктом дослідження є кредитна діяльність банків з урахуванням 

особливостей стану розвитку світової економіки. 

Предметом – кредитний портфель комерційного банку як елемент 

фінансово-економічних і правових відносин. 

Кредитний портфель – це сукупність усіх позик, наданих банком з метою 

одержання прибутку [1]. В більшості досліджень дане поняття розглядають у 

широкому і вузькому розуміннях. Кредитний портфель у широкому значенні – 

це інструмент комплексного управління активами і пасивами банку, а у 

вузькому розумінні – це набір кредитних інструментів для досягнення таких 

цілей: високий рівень доходу в поточному періоді;  високий темп приросту 

доходу в майбутній довгостроковій перспективі; мінімізація рівня ризиків 

кредитного портфеля;  дотримання необхідної ліквідності кредитного 

портфеля;  забезпечення максимального ефекту податкових пільг. 

На нашу думку, такий підхід є доречним і повністю відповідає сучасним 

вимогам ринку. Вибір і формування структури кредитного портфеля прямо 

залежить від визначення банком свого інвестиційного горизонту, набору 

стратегічних і тактичних рішень на визначений проміжок часу. Тому варто 

підкреслити, що кредитний портфель є не просто сукупністю кредитних справ, 

а результатом активних дій банку, динамічно розвинених управлінським 

відношенням між різними видами кредитів. Саме тому необхідно розглядати 

кредитний портфель комерційного банку як спосіб реалізації стратегії, 

кредитної політики (яка є у свою чергу частиною стратегії розвитку), 

результат активних управлінських дій, направлених на формування 

визначеного співвідношення між набором, сукупністю кредитних 

інструментів[2]. 

З метою зниження кредитного ризику банку необхідно використовувати 

наступні методи: знизити питому вагу активів, що приходяться на клієнтів, які 

мають труднощі при обслуговуванні заборгованості, хиткий фінансовий стан, 

що проводять до ризикованих операцій тощо; при проведенні кредитних 

операцій перевагу необхідно віддавати клієнтам, які мають позитивну 

кредитну історію в Банку; у забезпеченні за кредитними операціями має 

надаватися високоліквідне майно, що не підлягає швидкому знеціненню; 

потрібно встановлювати ліміт сумнівної заборгованості в кредитному 
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портфелі; кредити необхідно надавати більш дрібними сумами більшій 

кількості клієнтів при збереженні загального обсягу кредитування. 

Найважливішим і найдоцільнішим напрямом удосконалення процесу 

управління кредитним портфелем є забезпечення його 

конкурентоспроможності. Принциповість такого підходу полягає в організації 

здатності забезпечення банком максимальної дохідності та якості активів 

порівняно з кредитними портфелями інших банків. 

Враховуючи, що в сучасних умовах основною проблемою стає питання 

якості активів, потрібно наголосити на необхідності удосконалення системи 

фінансового моніторингу в банківській системі, а також на використанні 

зарубіжного досвіду (створення розвинутої системи бюро кредитних історій, 

співпраця з колекторськими компаніями). 

Результативність управління кредитним портфелем у банківському секторі 

економіки України повинна ґрунтуватися, насамперед, на інституціональних 

принципах організації банківської справи. 

Вітчизняному банківському секторові необхідно на основі світового 

банківського досвіду адаптувати такі методи управління кредитним ризиком, 

як лімітування, резервування коштів під покриття очікуваних і 

непередбачених втрат, диверсифікованість, страхування, хеджування, 

сек’юритизація боргових зобов’язань, умови дострокового стягнення сум 

тощо[3]. 

Отже, формуючи узагальнюючі результати досліджень, можна 

стверджувати, що головна мета процесу управління кредитним портфелем 

банку полягає в забезпеченні максимальної дохідності, а також в розв’язанні 

низки конкретних цілей і завдань, що повинні бути орієнтовані на 

результативність кредитної діяльності та зважені на чинник ризику. 
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